

工会新时空·人物篇

济宁矿业集团海纳科技机电股份有限公司王延宁

当好“润滑剂”，“枯燥”工作中享乐趣

本报记者 孟杰 通讯员 任立志 王育

在济宁矿业集团海纳科技机电股份有限公司，提起王延宁，公司员工没有不认识的。1993年参加工作，王延宁至今已经工作了26个年头，作为公司的一名“老员工”，王延宁先后担任过安装车间副主任、汽配车间主任、仓库主任、办公室主任、人力资源部主任。所谓“干一行、爱一行”，如今在综合管理部担任主任以来，王延宁仍是丝毫不放松，在这个别人看来“枯燥无味”的岗位上，干出了很多新意，也干出来不少成绩。



王延宁(右)在工作中很是认真细致。

办事干净利落
主动推进制度改革

虽然有着多年的工作经验和过硬的业务能力，但自从担任综合管理部主任以来，王延宁仍不敢有所懈怠。带头加

强学习，不断提高自身的政治理论素养，提高认识问题、分析问题及解决问题的能力，先后考取了高级人力资源管理师和经济师。作为综合管理部的“老大”，她带头把管理的理论知识也吃得透透的。

有人认为，综合管理不

就是办公室工作，办公室的那点工作不就是约定俗成，按部就班完成领导交办的任务和日常的工作，搞好套路就完事儿了。干嘛要把自己的那么累，又玩不出什么“新花样”。

但王延宁不这样认为，多

年的人力资源管理工作经验使她认识到，许多管理工作必须实行改革，才能更好地提高工作效率和质量，才能在规范的基础上求新求实，更好地发挥综合性职能作用。

按照公司发展战略规划，王延宁2017年9月份开始深度推进三项制度改革与市场对接，围绕营销、研发及各生产事业部管理主体责任转变、试行事业部制转变进行了一系列的前期性探索工作；明确了人力资源的战略地位，全面深化薪酬改革，主动推进组织架构的调整、优化设置了各小组机制，实现了岗位职责的更加明确，推进公司薪酬体系向市场化“岗薪制”转变。通过一系列的改革措施，创造了一个良好和谐的用人环境。

此外，为了抵制公车私用，她还起草制定了《车辆管理办法》，让公司的集体利益得到最大程度的保护。

心思细腻灵活
在繁琐中寻求乐趣

“王主任，你不觉得工资核算核发枯燥无味吗？”同时负责公司劳资工作，王延宁总是会从公司新来的员工那里收到这样的问题。

“长期的核算核发工作是很枯燥，但是你一旦选择了这

个职业，就要热爱这个职业，当你真正沉下心来，深入进去，你就会在苦和累中找到工作的乐趣。”面对公司员工的询问，“苦中作乐”是王延宁给出的唯一答案。

带着这份执着，王延宁将这份别人口中“枯燥无味繁琐并且很累人”的工作干得风生水起。王延宁岗位工作服务范围涉及海纳科技公司和煤机厂职工，服务对象近500多人，每年年度考核、薪酬核算，新进人员手续办理、退休人员服务管理等，工作量十分巨大。

每到核算期，王延宁总是会自愿放弃节假日休息时间，经常加班加点熬夜，几次带病坚持工作，从无怨言。每当工资核发期间，她白天处理日常工作，只能利用晚上时间进行核准核算，连续几天一直工作到深夜。

作为一名公司少有的女性中层管理干部，在与员工的交往中，她又体现了女性心思细腻的一面。还担任公司工会副主席的她，多年来一直主动深入车间，与员工耐心沟通，关心职工的生活，公司连续多年被评为济宁市“4A”级劳动关系和谐企业。

为了丰富员工的业余生活，她还创造性组织开展丰富的文化体育活动，凝聚企业人心，增强企业合力。

智能控制系统给喻屯甜瓜提高糖分和营养

渴了、饿了，“甜心”给水分、肥料

文/图 本报记者 周惠娇 通讯员 王世友 范培倩

喻屯镇素有“甜瓜之乡”的盛名。为保障瓜果质量，甜瓜基地装上了智能控制系统，甜瓜“渴了饿了”系统自动提供水分和肥料，并调节好阳光、水肥和温度等必要条件，保证瓜果甜度和质量。同时，大李庄也建成了金山湖、银山湾、祈福双鼓、村史馆、渔家记忆馆、军屯文化馆等景点，成为任城区美丽乡村建设和乡村振兴的亮点。



甜瓜种植基地的技术员王波演示大棚智能化设备。

引进新品种提升品牌
智能控制系统提质量

走进任城区喻屯镇大周村的济宁惠生甜瓜种植示范基地，10个现代化大棚十分引人注目，棚内温度达到32℃，

一排排甜瓜悬吊在半空中，一番丰收的景象映入眼帘。

“这里装有智能控制系统，甜瓜‘渴了’、‘饿了’，系统自动为它们提供水分和肥料。”技术人员王波介绍，大棚一头放着的两座圆柱形液体罐，一座储存着水，一座储存

着液体肥，通过遍布大棚的滴灌管，每天5次为甜瓜浇水、施肥。

王波告诉记者，基地首次尝试培育金凤1号品种，为了提高甜瓜糖份和营养物质，冬季育苗时需要通过在苗床上方架设暖气提高温度，种植期间控制每株瓜藤上只结一个瓜，同时调节好

阳光、水肥和温度等条件。

在高科技环境下长出来的甜瓜，身价自然也不会低。王波说，他们培育出的金凤1号甜瓜不仅甜度高，而且个头大，每个平均4斤重，一座占地1.4亩的大棚能产8000斤甜瓜。按8元/斤的价格算，一个大棚一季就能有6万多元的收入，而这样的大棚每年除了能种两茬甜瓜，还能种一茬耐高温蔬菜。

为了提升甜瓜品质，传统甜瓜种植村卢庙村也在品种上做了不少文章。“去年我们去淄博学习，引进了在市场上颇受欢迎的博洋9号品种，这几天刚一上市就供不应求。”在卢庙村甜瓜基地，村委会主任卢根清一边忙着摘瓜一边介绍。村里的甜瓜种植面积已经达到300多亩，这几年先后引进了博洋9号、博洋82号、绿宝等新品种，不光口感好、营养价值高，价格也提了上去，每斤能卖到8到10元，亩收入超过5万元。一些瓜农也开始将甜瓜精心包装，通过淘宝、微信等平台在网上销售，拓宽销售渠道。

美丽乡村有美丽经济
美丽家园有甜美生活

乡村振兴，除了甜瓜产业，还有美丽的村容村貌。在大李庄美丽乡村片区，军屯文化展示馆的墙体彩绘文化，融入“渔、荷、水”元素，渔家记忆馆以图片和实物再现渔家生活场景，不禁让人驻足观看。“以前这里就是一片荒地，不到两年就建起了景观小品，我们村越来越美丽。”村民李盛武感慨道。

“按照‘一村一品’、‘一村一特色’的理念，我们对片区内的村庄进行产业引导。”喻屯镇美丽乡村建设负责人赵兴军介绍，美丽乡村带来美丽经济，助推产业振兴。例如郑庄的千亩籽莲基地、胡屯的稻虾基地、王军庄的水利基地、邵楼的晨瑞电力器材、大李庄的渔湖产品市场都已初具规模，各具特色。目前已完成投资2600万元，建成金山湖、银山湾、祈福双鼓、村史馆、渔家记忆馆、军屯文化馆等景点，成为任城区美丽乡村建设和乡村振兴的亮点。

同时，喻屯镇还建立百果园党建文化长廊，并设立农夫学堂，倡导“种田要读书、读书种好田”理念，以百果园为实践基地，让更多大学生到农村实践和创业，让美丽乡村产生美丽经济。